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Herleitung Ableitungsregel an einem Beispiel

Bereits bekannt: f ( x) = x2
→ f ' ( x) = 2 x

Herleitung der Ableitung von f ( x) = x3 . 

HINWEIS: Hier wird nur der Weg für +Δ x  gezeigt.
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= lim
Δ x→ 0
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Durch die Grenzwertbildung erhält man ⇒ 3 x2
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Potenzregel

Für die Ableitung der Potenzfunktion f (x ) = xn , mit n∈ℕ , gilt
f ( x) = xn→ f ' (x ) = n⋅xn−1

Konstantenregel

Für die Ableitung einer Konstanten f (x ) = c , mit c ∈ ℝ , gilt
y = c→ y ' = 0

Faktorregel

Für die Ableitung der Potenzfunktion mit einer Konstanten f (x ) = c⋅xn ,
mit n ∈ ℕ  und c ∈ ℝ , gilt
y = c⋅f ( x) → y ' = c⋅f ' ( x)

Summenregel

Für die Summe zweier Funktionen f (x )  und g (x ) , gilt
y = f (x )+g (x )→ y ' = f ' (x )+g ' ( x)

Produktregel

Für das Produkt zweier Funktionen f (x )  und g (x ), gilt
y = f (x )⋅g (x )→ y ' = f ' (x )⋅g (x )+f ( x)⋅g ' (x )


